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РЕОРГАНІЗАЦІЯ ТВАРИННИЦТВА В ІНДИВІДУАЛЬНИХ 
ГОСПОДАРСТВАХ

В. С. ХМЕЛЬОВСЬКИЙ, кандидат технічних наук, доцент
Національний університет біоресурсів і природокористування України

Анотація -  проведено аналіз стану тваринництва та земельних паїв, 
приведено один з напрямів розвитку тваринництва в індивідуальних 
господарствах та подано пропозиції збільшення поголів’я ВРХ в сільській 
місцевості.

Мета роботи. Показати шлях розвитку тваринництва в індивідуальних 
господарствах та подати пропозиції, щодо збільшення поголів’я ВРХ в 
сільській місцевості.

Аналіз досліджень. Важливим чинником забезпечення населення 
повноцінними продуктами харчування є ефективний розвиток галузі 
тваринництва.

Станом на 01.01.2018 року, в Україні, в господарствах усіх категорій 
ВРХ, налічувалось 3530,8 голів, в тому числі 2057,0 корів. При цьому, кількість 
тварин у сільськогосподарських підприємствах становила в загальному 1166,6 
голів, з них корів 466,6. У фермерських господарствах загальне поголів’я ВРХ 
становило 106,5, а корів 39,2, в господарствах населення загальна кількість ВРХ 
досягла 2364,2, а звідси корів 1551,2. Аналіз кількості тварин за останні 4 роки 
свідчить про поступове зменшення поголів’я ВРХ в господарствах населення. 
Так, станом на 01.01.2015 року загальна кількість тварин становила 2980,1 
голів, в тому числі 1882,7 корів і сьогодні поголів’я продовжує знижуватись [3]. 
Така ситуація в індивідуальних господарствах пов’язана із кормовою базою, 
якої має бути достатньо для утримання тварин в зимово-стійловий період. Як 
відомо, що забезпечення кормами тварин вимагає використання земельних 
площ, на яких вирощують кормові культури, мінімального складу машино- 
тракторних агрегатів та робочої сили.

З прийняттям Земельного кодексу в редакції від 13.03.1992 р. в Україні 
почалася приватизація землі, що здійснювалася у рамках проведення земельної 
реформи. В перші роки земельна реформа та приватизація землі мали яскраво 
виражений сільськогосподарський характер. Проведення земельної реформи у 
сфері аграрного виробництва було зумовлене необхідністю передачі землі у 
власність тим, хто на ній працює. У зв'язку з цим, майже всі 
сільськогосподарські угіддя України, які були виключною власністю держави і 
перебували в користуванні сільськогосподарських підприємств, з 1992 р. 
підлягали передачі у власність селян. З метою створення умов для приватизації 
сільськогосподарських земель в 1992 р., поряд з державною, були введені 
колективна і приватна форми власності на землю та виділено населенню 
земельні паї [1, 2, 4]. Поступове входження бізнесу в агропромисловий сектор
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та «старіння» сільського населення привело до передачі земельних паїв у 
довгострокову оренду. Наслідком цих дій стало збільшення виробництва 
продукції рослинництва, а саме зернових, кукурудзи та олійних культур.

Сьогодні виробництво якісної продукції тваринництва у індивідуальних 
господарствах є обмеженим, як зі сторони кормових ресурсів, так і 
використання фермських машин та обладнання. Тому, постає питання -  чи не 
пора віддати ВРХ з індивідуальних господарств у довгострокову оренду? Такий 
підхід дасть можливість утримувати тварин в приміщеннях згідно 
технологічних груп, використовувати кваліфікованих спеціалістів, в 
технологічних процесах технічні засоби, застосувати переробку продукції, 
наприклад, молока у молочні продукти та дозволить використовувати 
утилізацію гною -  переробку за допомогою біокомпостування, що знизить 
рівень використання «свіжого» гною.
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